



"PANDORA" UHAPŠENO 40 BIVŠIH I SA

Pao Kemal Čaušević sa saradnicima!

Lisice U akciji započetoj u utorak uveče pripadnici SIPA su lisice na ruke, između ostalih, stavili i nekadašnjem prvom čoveku UIO BiH Kemalu Čauševiću te aktuelnom pomoćniku direktora Sektora za carine UIO Zdravku Cvjetinoviću, dok se traga za još 14 osoba. Osumnjičeni se terete da su oštetili budžet BiH za preko dve milijarde KM



PRONAĐEN U PETROVCU
SIPA privodi Čauševića

Snježana Karić
Banjaluka

Policijски službenici Agencije za istrage i zaštitu BiH (SIPA) uhapsili su juče 40 osoba, među kojima se nalaze brojni bivši i aktuelni visokopozicionirani službenici Uprave za indirektno oporezivanje BiH, koji se sumnjaju da su raznim nezakonitostima prilikom uvoza tekstilne robe i carinjenja vozila oštetili budžet BiH za preko dve milijarde maraka!

U akciji kodnog naziva "Pandora" lisice na ruke su, između ostalih, stavljene Kemalu Čauševiću, nekadašnjem prvom čoveku UIO BiH te Zdravku Cvjetinoviću, aktuelnom pomoćniku direktora Sektora za carine UIO. Među uhapšenima se nalaze Avdija Škahić, šef carinskog prelaza u Brodu, kao i bivši šefovi carinskih ispostava Gradiška, Brod i Sarajevo, Nedeljko Milovanović, Milenko Nikić i Alija Mašić. Uhapšen je i Janko Jovanović, šef carinske ispostave u Brodu, kao i brojni drugi bivši i sadašnji šefovi CI i drugi službenici UIO sa prostora cele BiH.

Prema nezvaničnim informacijama, istražiocima SIPA tragaju za još 14 osoba, među kojima se nalaze neki bivši i sadašnji šefovi carinskih ispostava, koji juče nisu nađeni na

svom radnom mestu, niti su bili kod kuće. Na svom radnom mestu juče se nisu pojavila ni dvojica pomoćnika direktora UIO BiH, Hajrudin Lagumdžija i Saudin Terzić, ali nije poznato da li se i oni nalaze na spisku osumnjičenih.

Falsifikovane novčanice

Iako niko juče nije želeo to da potvrdi, ova hapšenja dovode se u vezu sa ranije dve akcije "Master" i "Boss", u kojima su pali "kraljevi tekstila" Anes Sadiković iz Sarajeva i Sedinet Karić zvani Sido iz naselja Bare kod Srebrenika. Veruje se da je upravo Čaušević uz pomoć svojih "poslušnika" iz UIO igrao važnu ulogu u prikrivanju nezakonitosti pri uvozu tekstila, koji su uglavnom iz Kine i Turske u BiH švercovali grupe sa Karićem i Sadikovi-

ćem na čelu. Upravo su ove dve osobe, kako se sumnja, zahvaljujući svojim vezama sa Čauševićem imale monopolski položaj na tržištu tekstila u BiH.

Ne želeći da komentariše ove navode, Kristina Jozić, portparolka SIPA rekla je da je akcija "Pandora" počela u utorak uveče, te da je do juče po podne uhapšeno 40 od ukupno 54 osumnjičene osobe. Dodala je da su u akciji pretresene kuće, stanovi i drugi objekti koje su koristili osumnjičeni na 40 lokacija na području Banjaluke, Sarajeva, Ilidže, Istočnog Sarajeva, Ilijaša, Kiseljaka, Tuzle, Brčkog, Gradačca, Srebrenika, Doboja, Doboja Jug, Tešnja, Čelića, Broda, Gradiške, Kozarske Dubice, Čelince, Kotor Varoša, Dervente, Prijedora, Bihaća, Bijeljine i Zvornika. Istražiocima su pretresli

Čaušević: Najsrećniji trenutak u životu!

Prema nezvaničnim informacijama, Kemal Čaušević, koji je na čelu UIO bio od 2004. do 2011. godine, uhapšen je u utorak uveče na području Petrovca dok je boravio kod svog punca. Nakon hapšenja odveden je u prostorije SIPA u Sarajevo, gde je u toku njegovo ispitivanje. Nakon što su ga istražiocima doveli pred jedan od objekata u njegovom vlasništvu, koji je trebalo da bude pretresen, neko od okupljenih je doviknuo da je Čaušević "najpošteniji čovek u državi". Na te reči nadovezao se i sam Čaušević, koji je rekao: "Ovo je jedan od najsrećnijih trenutaka u mom životu."

Page: 3

Reach: 0

Country: BOSNIA AND HERZEGOVINA

Size: 759 cm2

2 / 2

DAŠNJIH ČELNIKA UIO BiH

Cvjetinović pokušao da pobjegne!

Izvor Pressa iz istrage rekao je da su neki od uhapšenih funkcionera UIO BiH najverovatnije imali dojavu za akciju, jer su pokušali da napuste BiH, dok je nekima to pošlo za rukom. Tako je Zdravko Cvjetinović, koji je u januaru ove godine imenovan na mesto pomoćnika direktora UIO, uhapšen na graničnom prelazu u Gradišci, dok je pokušavao da napusti BiH. On je juče rano ujutro doveden u Banjaluku, gde su istražioci prvo pretresli njegovu sobu, koju je iznajmio u jednom hotelu u centru grada, nakon čega je odveden u službene prostorije UIO BiH gde je pretresena njegova kancelarija.

i prostorije UIO BiH, uključujući kancelarije uhapšenih šefova i drugih službenika.

Jožićeva je potvrdila da je u dosadašnjim pretresima privremeno oduzeta veća količina falsifikovanih novčanica u apoenima od 100 evra, za koje se sumnja da potiču iz međunarodnih kriminalnih kanala, kao i brojni drugi predmeti koji će pomoći u daljnjoj istrazi.

Omoгуčili monopol

- Uhapšena lica se sumnjiče za organizovani kriminal u vezi sa utajama poreza, carinskim prevarama, pranjem novca i zloupotrebom službenog položaja ili ovlašćenja. Više osoba sumnjiči se da su od uspostavljanja UIO do danas, u saradnji sa pojedinih bivšim i sadašnjim visokopozicioniranim službenicima Uprave, organizovano vršili krivična dela, čime su određenim fizičkim i pravnim osobama omogućili sticanje monopolističkog položaja u uvozu i trgovini tekstilnom i drugom robom u BiH - navela je Jožićeva. Ona je pojasnila da je u ovoj akciji uhapšen i određeni broj osoba koje su, pored zloupotrebe položaja u postupku carinjenja tekstilne i druge robe, zloupotrebile službeni položaj tako što su preko 300 vozila, u periodu od 2011. do 2013. godine uvezenih u BiH, u postupku carinjenja neosnovano oslobodile celokupnih ili delimičnih carinskih obaveza.

Jožićeva je istakla da je u akciji "Pandora", koja se sprovodi po naredbi Suda i Tužilaštva BiH, bilo angažovano preko 300 službenika SIPA, kao i policajaca MUP-a RS, FUP-a, Brčko distrikta, Granične policije i Obaveštajno-bezbednosne agencije BiH.

Svi uhapšeni juče su sprovedeni u službene prostorije SIPA u Istočnom Sarajevu, Tuzli i Banjaluci, gde



ZLUPOTREBE
Uhapšena lica sumnjiče se za organizovani kriminal u vezi sa utajama poreza, carinskim prevarama, pranjem novca i zloupotrebom službenog položaja ili ovlašćenja

Kristina Jožić

se nad njima vrši kriminalistička obrada, nakon čega će se, zavisno od ocene tužioca, odlučiti o njihovom daljnjem statusu.

Porasli prihodi

U Tužilaštvu BiH nisu želeli otkrivati detalje iz akcije, navodeći da se među uhapšenima nalazi oko 30 službenika UIO BiH. Dodali su da istraga u ovom predmetu traje više od osam meseci te da su u nju uključena dva tužioca sa svojim timovima istražilaca i drugih saradnika.

- Tužilaštvo BiH sprovodi i finansijsku istragu u ovom predmetu, a prema do sada prikupljenim saznanjima, osumnjičene osobe ostvarile su višemilionsku nezakonitu imovinsku korist i stekle imovinu višemilionske vrednosti. Finansijska istraga sprovodi se sa ciljem identifikovanja i oduzimanja nezakonito stečene imovinske koristi koja se procenjuje na milione maraka - navode u Tužilaštvu BiH.

Miro Džakula, direktor UIO BiH, rekao je da akcija za njih nije iznenađenje, jer su od samog početka učestvovali u istrazi i davali neophodne informacije državnim tužiocima. On je dodao da je nelegalnim uvozom tekstila i carinjenjem motornih vozila do 2011. godine BiH oštećena za više od dve milijarde maraka. Džakula je to obrazložio činjenicom da su 2011. godine, kada je došao na čelo UIO, prihodi porasli za 350 miliona maraka.

Više glava

- Uprava je odmah te godine uvećala prihode za 350 miliona maraka. Za ove četiri godine imamo već preko milijardu maraka naplaćenih prihoda više nego što je to bilo u ranije periodu - naveo je Džakula i dodao da će za uhapšene službenike UIO za koje se odredi pritvor, automatski pokrenuti disciplinski postupak, te će biti suspendovani.

Mehmedalija Osmić, predsednik Sindikata zaposlenih u UIO BiH istakao je da je više godina upozoravao na kriminalne aktivnosti iza kojih stoji uhapšena grupa sa Čauševićem na čelu, ali da ga u početku niko nije ozbiljno shvatao, te da je zbog toga trpeo užasne pritiske. On tvrdi da uhapšeni u ovoj akciji nisu radili sami, te da iza svega stoji politika, odnosno vladajuća struktura u BiH.

- Znao sam da će do ovoga doći, ali ne i kada. Kemal Čaušević je kriminalac. To sam godinama govorio. Hrvatska ima slučaj "Sanader", a kod nas taj slučaj ima više glava. Uhapšeni nisu radili sami, već su imali mentore koji su ih postavili na radna mesta u UIO. Deo novca uzimali su sebi, a ostatak delili mentorima i ljudima van UIO - tvrdi Osmić.